铭法于心,践法于行! 为奋力推进 "六位一体"枢纽强镇建设提供强大法治保障

——华新镇召开全面依法治镇委员会2024年度工作会议暨成员单位、村(居)主要负责人专题述法会

为进一步发挥述法在督促推动法治政府建设中的重要作用,进一步提升华新镇各方面工作的法治化水平,4月2日下午,青浦区华新镇召开全面依法治镇委员会 2024年度工作会议暨成员单位、村(居)主要负责人专题述法会。区司法局党委委员、副局长尤海东,市委依法治市办督察处屈劭杰老师到会指导。镇党委书记金彪,镇党委副书记、镇长许伟明,镇党委副书记(政法)莫林明出席会议。全面依法治镇委员会各成员单位负责人、各村(居)主要负责人参加会议。镇党委副书记、镇长许伟明主持会议。

以法治思想为指引,以问题导向为抓手

会上,区司法局党委委员、副局长尤海东对 华新镇 2023 年度法治建设工作予以充分肯定,并 提出具体工作建议。镇党委副书记(政法)莫林 明对 2023 年度华新镇法治政府建设情况进行总 结,并部署 2024 年度工作计划。

此外,镇党委书记金彪对华新镇法治建设工作作出指示,他提出三点要求:一是要坚持以法治思想为指引,切实抓好法治建设"三个自觉"一一增强思想、理论和行动自觉,提振学习践行法治思想的"精气神",掌握准确理解法治思想的"金钥匙",明确贯彻落实法治思想的"着力点";二是要始终以问题导向为抓手,压实责任抓整改,持之以恒抓长效,齐心协力抓协作,全力破解法治建设"三个难题",切实提升依法治镇总体水平;三是要全力以依法治镇为目标,重点把握法治建设"三个关键"——关键人员、目标和事项,以此释放上行下效正能量,锚定法商共融新航向和实现法治赋能全流程。

探索多元解纷新路子, 提供司法服务保障经验

近年来,华新镇积极探索多元解纷新路子, 借助司法所专业司法力量,立足镇情、社情和民



情,创新工作方法,充分运用法治思维和法治方 式,精准锚定"新方向",深化探索"三所联动 +N"新型实践模式。2023 年,在E通世界华新 商务园开展试点工作,并计划在中涌、圆诵等公 司设立 8 个"三所联动+N" 丁作站, 讲一步 维护新业态从业人员合法权益。同时,为深入践 行"人民城市人民建,人民城市为人民"的重要 理念,推动成为区域法治政府建设、社会和谐稳 定、经济社会发展的有力举措,华新镇积极推进 凤溪社区"城中村"改造基地巡回审判工作点建 设, 主动提供更加精准高效的司法服务, 通过发 挥司法职能诠释人民至上司法理念,坚持执法办 案和诉源治理相结合,通过诉前调解、巡回审判 等举措推进房屋土地征收、家庭共有纠纷等矛盾 得到实质性化解,让人民群众感受到公平正义, 发挥巡回审判工作点的带动作用,为城市更新提 供可复制、可推广、可升级的司法服务保障经验。

征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。下一步, 华新镇将继续在高水平法治护航下以只争朝夕的 奋斗精神、以善谋善成的创新精神、以常抓不懈 久久为功的决心和毅力奋力推进"六位一体"枢 纽强镇建设。

(周亚军

集中攻坚! 练塘镇开展治安大清查行动

为全面贯彻落实青浦区社会治安复杂村居集 中攻坚整治行动部署会议精神,深入推进更高水 平"平安练塘"建设,青浦区练塘镇迅速行动、 多措并举,全面发起社会治安综合治理强大攻势。

连日来,镇平安办联合练塘派出所、蒸淀派 出所、城运中心、联勤联动大队等部门联合开展 治安大清查行动,出动警力50余人次,对辖区内 部分重点风险隐患场所开展集中整治。

为切实巩固辖区社会治安重点地区排查整治工作成效,今年4月以来,练塘镇从重点类型警情控降、人居环境整治、消防隐患排查等方面着手,围绕防范化解影响群众安全感、满意度的突出风险,组织开展社会治安复杂村居集中攻坚整治行动。对警情突出、违法犯罪多发、隐患问题集中的点位进行挂账整治,落实一月一调度、双月一通报、一季度一评估,通过分类排查发现、协同管控整治、动态销号"摘帽"等措施,力争实现区域重点"110"警情同比下降、突出风险隐患有效清零、社会治安面貌明显改善。

下一步,练塘镇将始终践行"人民城市人民



建,人民城市为人民"的重要理念,坚持和发展 好新时代"枫桥经验",以持续提升群众的获得 感、幸福感、安全感为根本遵循,进一步整合资 源力量,不间断、全覆盖开展集中攻坚整治行动, 力争提升驾驭复杂治安局势的能力和水平,形成 问题联治、治安联防、工作联动、平安联创的良 好局面,切实营造安全稳定的社会治安环境。

守护少年的你 关爱身边的她

-浦东新区杨园中心小学参加浦东法院"保护妇女儿童权益专题开放日"活动

近日,浦东新区杨园中心小学校长黄云峰、 德育室主任陶莉、家长以及学生代表参加了浦东 法院举行的"守护少年的你 关爱身边的她"保 护妇女儿童权益专题开放日活动。活动当天,众 多领导,嘉宾参与了本次活动。

首先,浦东法院少年家事庭负责人徐慧莉法 官带领大家观看了"春天的蒲公英"青少年法治 教育主题宣传片,了解了"春天的蒲公英"项目 缘起、做实、做大、做深的发展之路。

随后,浦东法院党组成员、副院长彭志娟与 杨园中心小学等三所学校签订院校共建协议,就 充分利用双方的优质资源,发挥自身优势,共建 共赢达成共识。签约仪式后,大家一同观看了防 治学生欺凌情景剧以及模拟法庭庭审,并由法官 做点评,剖析了情景剧中的法律问题,以及学生 开展模拟法庭活动的优势,将艰深的法律专业知 识变成更容易吸收的普法"佳肴",引导学生不断增强法治意识,提高自我保护意识,倡导同学之间互帮互助、和谐共处,争做尊法学法守法用法的好少年。

接着,浦东法院张家伟法官作了《架起审判 航标灯,筑牢妇女权益保护后防线》的专题法治 案例宣讲,教育引导在场妇女儿童学会用法律武 器维护自身合法权益。最后,人大代表、政协委 员、浦东新区教育局领导以及浦东新区妇联领导 就本次共建活动作总结讲话。

本次专题开放日活动,是杨园中心小学参与未成年人法治教育的又一次具体实践,期待学校与法院持续发挥各自优势,紧紧围绕合作板块,积极调动各方优势资源,齐心打造未成年人法治教育体系,不断促进双方事业迈上新

践行司法理念 推动治理能效

徐汇区司法局与检察院联合召开听证会给予矫正对象训诫

近日,徐汇区华泾镇司法所与徐汇区检察院 联合召开了一场关于社区矫正对象的听证会。会 上,一名社区矫正对象因违规行为被建议给予训 诫外分。

据悉,该社区矫正对象马某在缓刑期间,未按规定时间报到,并隐瞒实际工作情况。司法所在发现其违规行为后,进行了深入调查,并核实了其违规行为。为确保依法准确给予处分,徐汇区司法局将情况通报给徐汇区检察院,并决定召开公开听证会,听取各方意见。

听证会上,承办检察官介绍了案件基本情况、适用的法律依据和审查意见。社区矫正工作人员对马某在矫期间日常表现予以说明。听证员在对案件事实证据充分了解后,进行了深入交流和探讨,最终一致同意给予马某训诫处分。马某表示,他认识到自己的错误,愿意接受处罚,并承诺今后将严格遵守矫正规定,真诚悔改,争取早日回归社会。

区司法局局长左静鸣表示, 社区矫正是帮助 矫正对象改过自新的重要手段, 但前提是必须严 格遵守矫正规定。

听证会后,徐汇区司法局与检察院还举行了



专题座谈会,就进一步加强检司深度合作、完善社区矫正工作等问题进行了深人探讨。与会人员纷纷表示,将以此为契机,加强沟通协调,形成执法合力,共同推动社区矫正工作水平提升。

此次听证会和座谈会的召开,不仅体现了徐 汇区司法局和检察院对社区矫正工作的高度重视 和严格要求,也展示了他们积极践行阳光司法工 作理念、推动社会治理效能提升的决心和行动。 相信在双方的共同努力下,徐汇区的社区矫正工 作将取得更加显著的成效。

女子被"朋友"诈骗!

他们紧急拦截,追回16万……

近日,位于闵行区浦锦街道江月路 1800 号的 招商银行上海浦江镇支行工作人员通过劝阻、安 抚并及时报警,使市民最终意识到遭遇电信网络 诈骗并成功拦截避免损失。

顾女士于 2023 年 12 月 22 日微信咨询客户经理,称自己有一笔 16 万的三年期定期存款因有急用,想要操作提前赎回,客户经理询问缘由后觉得蹊跷,建议客户前往网点辅助办理。

顾女士到网点后非常着急,要求工作人员尽快操作转出资金,大堂人员询问转账理由,顾女士称这笔资金用于转给朋友应急,拿出抖音转账信息展示给工作人员,表示自己有位"朋友"通过抖音联系到她,这位"朋友"自称在日本支付机票仓位费用时,由于网络问题出现到账延迟,请求顾女士垫付费用,并表示已将垫付费用转账给顾女士,但有到账时效,并附带伪造的电子转账记录(显示预计6—8小时到账)和机票。

顾女士对此坚信不疑,急于将资金转给"朋友"应急,工作人员通过其聊天记录、机票费用高达 140000 元、转账金额到账时效性及收款方为个人账户且为偏远地区等多方面可疑因素,敏锐地察觉到顾女士可能遇到了电信诈骗,于是多方协同劝阻并拨打所属地派出所电话进行拦截,经过认真分析后,顾女士终于意识到自己遇到的是典型诈骗套路,工作人员安抚其等候所属地派出所出警。

事后客户经理联系顾女士,她表示,已将被骗过程告知警察,感谢招商银行各位工作人员及时拦截,后续也会提高警惕,加强网络安全教育。

浦锦街道社区平安办和浦锦路派出所为招商 银行上海浦江镇支行工作人员送上锦旗,给予银 行工作人员的高度肯定和鼓励,后续工作中更要



提高警惕,切实为保障市民资金财产安全奉献一份力量!

近期,反诈志愿者在辖区各银行开展反诈宣传活动,特别针对55岁以上重点人群养老金发放网点发放电信网络诈骗宣传告知书,帮助中老年人关闭苹果手机 facetime 通话功能。

近期,冒充公检法诈骗高发,接到此类电话请务必提高警惕,听到"转账""涉案"直接挂掉!新型公检法诈骗手法:第一步:拨打您的电话,自称是"网信办"或其他政府部门工作人员。第二步:会告知您名下有张手机卡涉及电信诈骗,要对手机卡和银行卡进行冻结。第三步:会出现假警察和你联系,出示假的警官证和您的"逮捕证"。第四步:要求您去购买新的手机和更换新的手机号码。第五步:会在视频中教您下载 quick-suport 软件(诈骗分子会利用该软件远程操控您的手机进行手机银行转账)。第六步:如有真警察上门对你进行劝阻宣传,他们会让你假意配合,敷衍了事,继续让他们诈骗钱财。请相信站在您面前的公安民警!

相遇上海 分享心路

为了让非本市户籍社区矫正对象更好地融人上海生活,适应社区矫正处遇,4月23日下午,长宁区社区矫正管理局新航长宁工作站在区社区矫正中心一楼教育培训室开展"重启新生"来沪融合系列小组第一节活动,共有8名非本市户籍社区矫正对象参加。

活动以"相知相遇"为主题开展,主带社工徐雯婷首先通过自我介绍的环节,引导社区矫正对象简单介绍自己,使组员们了解彼此的称呼,也使大家了解活动的主题和目的。随后,社工通过一系列简笔画,引导大家认一认上海的知名建筑,以此启发各位组员画一画自己的兴趣爱好、家乡以及对上海的感受等内容。通过绘画和分享,组员们以更直观的视角彼此熟悉,增进了解。

随着活动分享的深入,组员们通过 OH 卡,进一步分享了家乡给自己带来的感受。有组员分享自己小时候一家人其乐融融的氛围,让自己感受到温暖;也有组员觉得,自己家乡的亲友都非常团结,这让自己即使在外打拼,也能够感受到亲友在背后的支持。

小组活动接近尾声, 社工引导大家的分享对 小组整体活动期待, 并对今后的小组活动规范进



行了说明,希望大家在今后的活动中能够从取得 收获。活动的最后,社工进行了简短的总结,同 时也感谢在座各位给上海带来的变化和贡献。

通过本次小组活动,组员们相互之间迅速熟悉,初步了解了彼此的喜好和个人特点,起到了较好的破冰效果。相信随着今后活动的深入开展,通过组员之间生活工作经验的交流分享,大家一定能够有所收获和成长。